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1.	 Cümledeki “yeni tatlar” sözüyle anlatılmak iste-
nen, “daha önce karşılaşılmamış bir şeyler ortaya 
koymak”tır. A, B, C, D seçeneklerinde buna benzer 
yargılar varken, E’de insanların tümünü ilgilendi-
ren bilindik temalardan söz edilmiştir. Bu da sözün 
anlam bağlamının dışındadır.

(Cevap E)

2.	 Parçadaki “günün eğilimlerine göre dümen kır-
mak” sözüyle “zamanın moda değerlerine yönel-
mek” anlatılmak istenmiştir.

(Cevap C)

3.	 I. cümledeki “övüp yüceltmek”, “pohpohlamak” an-
lamında

	 II. cümledeki “vaktinde”, “tam zamanında” anla-
mında

	 III. cümledeki “randıman”, “verimli olmak” anlamın-
da

	 V. cümledeki “seçkin”, “nitelikli, saygın” anlamında 
kullanılmıştır.

	 IV. cümlede “inkâr etme” sözünün anlamı yoktur.

(Cevap D)

4.	 Cümledeki altı çizili sözlerin anlamları C seçene-
ğinde sırasıyla verilmiştir.

(Cevap C)

5.	 Pratik Yöntem
	 Bu soru tipinde soru öncülünde verilen metni oku-

yup seçeneklere gitmektense sırasıyla seçenekler 
okunup o seçenekte sözü edilen cümleye dönül-
melidir. Böylece her seçenek için ikinci bir oku-
mayla zaman kaybedilmemiş olur.

	 I. cümle, romanın konusuyla (Kurtuluş Savaşı) ilgi-
lidir.

	 II. cümlede romanın “açık, duru bir anlatımla yazıl-
dığı” söylenerek üslûba değinilmiştir.

	 III. cümlede “tasvir (betimleme)” yapıldığı söylen-
miştir.

	 IV. cümlede romanın başka romanların aksine tek 
yönlü olmayışı vurgulanmıştır.

	 V. cümlede yazarın romanla ilgili olumlu veya 
olumsuz bir görüşü söz konusu değildir. Yazar, ro-
manın başkahramanının özelliklerine değinmiştir.

(Cevap E)

6.	 I. cümledeki “ne mutlu bana ki” sözü sanatçının, 
durumundan hoşnut olduğunu gösterir.

	 II. cümledeki “seyirciye ayna tutmak” sözü, canlan-
dırılan kişilerin toplum içinde yaşayan kişiler oldu-
ğunu gösterir.

	 III. cümledeki “karakteri üzerine yapıştırmamak” 
sözü, oynanan rolün etkisinde kalınmadığını gös-
terir.

	 V. cümledeki “---- dediği gibi” sözü, bir başkasının 
görüşüne katılma durumunu gösterir.

	 IV. cümlede “bir durumu kabüllenme” anlamı yok-
tur.” “Durumdan rahatsız olmama, kendine güven” 
anlamı vardır.

(Cevap D)
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7.	 Parça, diyalog biçiminde olduğu için uzun çizginin 
() kullanımı doğrudur. 

	 İkinci cümle ve tırnak içindeki cümle, soru cümlesi 
oldukları için sonlarına soru işaretinin (?) konması 
doğrudur.

	 Parçada başkalarından alınma sözler bulunduğu 
için bunların tırnak (“ ”) içinde verilmesi doğrudur.

	 Parçada yargısı tamamlanmış birden çok cümle 
vardır ve bunların sonuna nokta (.) konması doğ-
rudur.

	 Parçadaki noktalı virgül (;) yanlış kullanılmıştır. Bu 
işaretin yerine iki nokta (:) kullanılmalıdır çünkü bu 
işaretten sonraki bölüm bir açıklamadır.

	 Noktalı virgülden sonra büyük harf kullanılması da 
bu noktalama işaretinin yanlış olduğunun ipucu-
dur.

(Cevap C)

8.	 C’deki “içeri” sözcüğü, yer-yön bildirme göreviyle 
kullanılmıştır. Zarf görevindedir. A ve E’de altı çizili  
sözler ad, B ve D’de ise sıfattır.

(Cevap C)

9.	 I. sözcükteki “terkedenler” yanlış yazılmıştır. Çün-
kü yardımcı eylemle kurulan birleşik eylemler sa-
dece aralarında ses olayı olduğunda birleşik yazı-
lır. Sözcük “terk edenler” şeklinde yazılmalıydı.

(Cevap A)

10.	II. cümledeki ikileme sıfat değil, zarf görevinde-
dir. “Ağır ağır” ikilemesi kendisinden sonra gelen 
“kalk-” eylemini durum yönünden belirttiği için iki-
leme zarftır. Diğer seçeneklerdeki ifadelerin karşı-
lıkları şöyledir:

	 A → adamın yüzü

	 C → “açtı, doldu” iki yüklem vardır.

	 D → çıkarıp

	 E → gölgeleniyordu

(Cevap B)

11.	“mış” eki A’da, B’de, C’de ve E’de bir adı nitelemek 
amacıyla sözcük türetmek (yapım eki) için kullanıl-
mışken  D’de bir eylemin yapılış zamanını bildir-
mek (haber kipi) olarak kullanılmıştır.

(Cevap D)

12.	II. cümlenin yüklemi “görür” sözcüğüdür ve sözcük 
ad değil, eylemdir. Diğer ifadelerin karşılıkları şun-
lardır:

	 A → kendisi

	 B → değildir

	 D → resimlerinde

	 E → aynı konu	

(Cevap C)

13.	B’deki “nasırlaşmıştı” eylemi, ellerin normal du-
rumdan “nasırlı” duruma geçtiğini ve değişerek 
yeni bir görünüm kazandığını anlatmaktadır.

(Cevap B)

14.	Altı çizili bölüm, belirtili nesnedir, çünkü yükleme 
sorulan “neyi” sorusuna yanıt vermektedir.

(Cevap B)

15.	Cümle, “bağımsız sıralı cümle” değil, “girişik birleşik” 
cümledir, çünkü cümlede fiilimsiler kullanılmıştır. Ba-
ğımsız sıralı cümle olması için ortak ögesi olmayan 
iki cümle bulunması gerekir.

(Cevap E)

16.	IV. sözcük “ifade ettiğini” sözü birleşik yapılıdır. 

	 Basit olması için yapım eki almamış ve başka bir 
sözcükle birleşmemiş olması gerekir.

(Cevap D)
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17.	A’dan virgül atılırsa, “o” zamirken, sıfat görevi üst-
lenir; B’den atılırsa karşılaştırma “çalışmak” üze-
rine değil, “sokaklarda boş boş gezme” üzeri-
ne kurulur; D’den atılırsa adlaşmış sıfat ve özne 
durumundaki “Genç” sıfat görevi üstlenir ve ad 
tamlamasının tamlayanını niteler; E’den atılırsa 
Dostoyevski’nin bir Rus yazar olduğu vurgulanır 
oysa cümledeki kullanım belirsiz bir yazarın Dos-
toyevski üzerindeki araştırmasını belirtmeye yöne-
liktir. C’de virgülün atılması hiçbir şeyi değiştirmez.

(Cevap C)

18.	Örnek cümlede sözcüklerin yanlış sıralanmasın-
dan kaynaklanan bir mantık hatası vardır. Bu hata 
C’deki düzeltme yapılarak giderilir.

(Cevap C)

19.	Parçada okumanın yararları anlatılmaktadır. İlk 
dört cümle bu doğrultuda yargılar taşımaktayken 
beşinci cümleden sonra okumayan bir toplum ol-
duğumuz ve neden okumadığımız anlatılmıştır. 
Parçada V. cümleden sonra yeni bir paragrafa ge-
çilirse okuma eyleminin yeni bir boyutu ele alınmış 
olur.

(Cevap D)

20.	Parçada yazar bir görüş ileri sürüp bununla ilgili 
kendi değerlendirmelerini yapıyor ve okuru bu ko-
nuda ikna etmeye çalışıyor. Bu anlatım biçimi tar-
tışmadır.

(Cevap B)

21.	Parçanın teması “dil”dir. Parçanın düşünce akı-
şı incelendiğinde “dildeki bozulmanın” zincirleme 
olarak nelere yol açabileceği görülmektedir. Bu 
yüzden parçanın D seçeneğindeki yargıyla sonuç-
landırılması gerekir.

(Cevap D)

22.	A’daki sorunun yanıtı ilk cümlededir.

	 B’deki sorunun yanıtı son cümlededir.

	 C’deki sorunun yanıtı üçüncü cümlededir.

	 E’deki sorunun yanıtı son cümlededir.

	 D seçeneğindeki sorunun yanıtı parçada yoktur.

(Cevap D)

23.	Parçada ozanlığın temel koşulu olarak dil saygısı 
ve sevgisi gösterilmiştir. Bu yargı A seçeneğindeki 
yargıyla anlamca özdeştir.

(Cevap A)

24.	Parçada ozandan söz edilirken ozanın yaşama 
alanın dil olduğu söylenmiş, ozanlığın özünün 
sevgiye dayanan dil saygısı olduğu belirtilmiştir. 
Bu ifadelere dayanarak parçanın A seçeneğindeki 
sorunun yanıtı olduğu söylenebilir.

(Cevap A)

25.	Parçanın genelinde nadir hastalıklardan söz edil-
miş, bu hastalığa ilişkin farkındalık oluşturmak adı-
na yapılanlar anlatılmıştır. Buna dayanarak par-
çayla ilgili olarak “Bir konuyla ilgili bilgi verilmiştir.” 
denilebilir.

(Cevap C)

26.	Parçanın V. cümlesinde nedir hastalıkların tanımı 
yapılmıştır. Tanım, “Bu nedir, bu kimdir?” sorusuna 
verilen cevaptır. V. cümlede “Nadir hastalıklar ne-
dir?” sorusunun cevabı vardır.

(Cevap E)

27.	IV. cümlede geçen: “Daha iyi bir tedavi için birlik 
olalım.” ifadesine dayanarak B seçeneğindeki yar-
gıya varmak mümkündür.

(Cevap B)
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28– 30. SORULARIN CEVAPLARI

	 Verilen bilgilere göre tablo oluşturalım.
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28.	Pazartesi giyilen ceket ve pantolon renkleri siyah-
siyah olamaz.	

(Cevap E)

29.	Perşembe günü mavi pantolonunu giymiş ise 2. 
durum söz konusudur. Bu durumda cuma günü 
mavi pantolon ve ceketini giymiştir.

(Cevap C)

30.	Pazartesi mavi ceketini giydiği durumda 1. durum 
geçerlidir. Salı günü gri ceket ile beyaz, yeşil ve 
mavi pantolondan birini giymiş olabilir.

(Cevap D)

31.
	
	
	
	
	

1

1
7

2 1

2 1
4

1

1
7

2 1
7
4

1

1
7

2 4
7

1

1
7
10
7

1 1
10

11
10

+
−

−

= +
−

= +
−

= +

= + = bu unurl .

(Cevap C)

32. 0 04
0 004

0 045
0 009

0 1
0 02

40
4

45
9

10
2

10 5 5 10

,
,

,
,

,
,

+ − = + −

= + − =

(Cevap B)

33. a + b = c
b + c = a + 12
a + c = b + 8

Bu değerleri sol tarafa atalım.

2a + 2b + 2c =

2a + 2b + 2c – a – b – c = 20
a + b + c = 20 bulunur.

a + b + c + 20
+ +

(Cevap E)

34. 	 4x = 81 ve 9y = 8 ise

	 9y = 8 ⇒ 32y = 23 ⇒ 3 2
2
3
y

=

	 Bu değeri diğer denklemde yerine yazarsak

4 81

2 81

3 3
4
3

4

3

2

2
3 2 4

x

x

y
x

xy

x y bulunur

=

=

=

=

=

( )

. .

.

(Cevap A)
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35.	Çarpma işlemini yapalım.

	
6 3 4 8 24 48 12 24a b a b a b+( ) +( )= + + +⋅ ⋅ ⋅

	 24, 12 nin katı olduğundan 24 . a . b, 12 ile tam bö-
lünür.

	 Benzer şekilde 12, 24 ve 48 de 12 nin  katı oldu-
ğundan 12, 24 . a ve 48 . b; 12 ile tam bölünür. 

	 O halde ifadenin 12 ile bölümünden kalan 0 dır.
	 2. yol: Seçenekler a ve b ye bağlı değilse a ve b 

yerine değer vererek daha kolay çözülür. Örneğin; 
a = 1, b = 1 yazalım.

	 (6a + 3).(4b + 8) = (6 . 1 + 3) . (4 .1 + 8)
			       = 9 . 32 
			       = 288

	

288
288
0

12
24

 Kalan 0 olur.

(Cevap A)

36. Kural a
b

a
b
dir

Kural a
b

b
a

n n

n

n

1

2

: .

:






 =






 =





−






n
dir.  (Kuvvet negatif ise 

kesir ters çevrilip kuvvet pozitif yapılır.)

2
5

4
25

1
5

5
1

125

2
5

2

3 3






 =






 =






 =






−








 =














=

−2 3 2 31
5

2
5

5
1

4
25

⋅ ⋅

⋅1125 4 5 20= =⋅ bulunur.

(Cevap B)

37.	İki basamaklı en büyük ab sayısını sorduğuna 
göre 9 a tam bölünen en büyük sayıya bakmalıyız. 

	 9 a tam bölünen en büyük iki basamaklı sayı 99 
dur. Ancak soruda 9 a bölündüğünde 2 kalanını 
vermesini istiyor. Bu sayı 99 + 2 = 101 olamaz. Bu 
nedenle aradığımız sayı 92 dir. 92 sayısı aynı za-
manda 4 ile tam bölünebildiğinden sorunun doğru 
cevabıdır.

(Cevap D)

38.	Gruplandırma yaparak paranteze alalım.

	

x y x y

y y y

x y y
y y

y

y x

y y

⋅

⋅

⋅

−( )+ −( )
−

=

−( )+ −( )
−( )

=

−( ) +( )

1 1 8

1 1
1 1

8

1 1

2 :

−−( )
= + = → =

1 1
1 8 7⋅

y
x x olur.

 (Cevap C)

39.	Mutlak değer tanımına göre, mutlak değer içinde-
ki ifade pozitif oluyorsa dışarıya olduğu gibi çıkar, 
mutlak değer içindeki ifade negatif oluyorsa dışarı-
ya çıkarken (–) ile çarpılır.

	 y < 0 < x ise x – y > 0 olur. Bu durumda

	 |x – y| =  (x – y) dir.

	 x > 0 ise |x| = x olur.

	 y < 0 ise |y| = –y olur. Buna göre,

	 |x – y| – |x| + |y| = x – y – x + (–y)

			      = –2y olur.

(Cevap C)
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40.	Önce paydalar eşitlenir.

	

x x ise x x−
<
+ −

<
+3

2
2

3
3 9
6

2 4
6

3 2( ) ( )

	 Şimdi her iki tarafı 6 ile çarpalım.

	

6 3 9
6

6 2 4
6

3 9 2 4
3 2 4 9

⋅ ⋅
x x

x x
x x

−
<

+

− < +
− < +

	 x < 13 bulunur. 

	 13 ten küçük olan tam sayılar 12, 11, 10, ... dır.

	 En büyüğü 12 olur.

(Cevap D)

41.	Çarpma ve bölmeden oluşan işlemlerde kök kuv-
vetleri eşit ise ifade tek kökte yazılabilir.

	

0 91
0 7 13

0 91
0 7 13

91
100
7
10

13
10

91
100

100
91

1 1

,
, ,

,
, ,

.

⋅ ⋅ ⋅

⋅

= =

= = = olur

(Cevap A)

42.	Kardeşlerin payları a, b, c olsun.

	

a b c k olur Buradan

a k b k c k bulunur
3 5 6

3 5 6

= = =

= = =

.

, , .

	 a + b + c = 280 eşitliğinde a, b, c yerine yazılırsa,

	

3 5 6 280 14
14

280
14

20

k k k k

k bulunur

+ + = → =

→ = .

	 Payı en fazla olan c = 6k olacağından
	 c = 6k = 6 . 20 = 120  olur.

(Cevap E)

43.	Her demette x tane çiçek olsun.

	 Toplam çiçek sayısı 10x olur.

	 Demetlerin her birinde 5 çiçek fazla olursa bir de-
mette x + 5 tane çiçek ve 8 demet olur. Bu durum-
da

	 10x = 8(x + 5) ⇒ 10x = 8x + 40 ⇒ x = 20

	 Toplam çiçek sayısı 10x = 20.10 = 200 tane
(Cevap D)

44.	Sayılardan her biri 2 artarsa ortalama da 2 artar. 
Dolayısıyla yeni ortalama x + 2 olur.

	 Yeni ortalama 2x – 4 verildiğinden

	 2x – 4 = x + 2

	    ⇒ x = 6 bulunur.

	 Bu soruda 8 tane sayısının önemi yoktur. Kaç sayı 
olursa olsun fark etmez.

 (Cevap A)

45.	A noktasından hareket eden araç bir saatte 60 km, 
B noktasından hareket eden araç bir saatte 40 km 
yol alacağından, A dan hareket eden 1 saatte 	
20 km fazla yol alır. (60 – 40 = 20) |AB| = 40 km ol-
duğundan 2 saatte aradaki mesafe kapanır (sıfır-
lanır). Daha sonra A dan hareket eden araç her bir 
saatte 20 km öne geçer. Ve artarak mesafe açılır. 

(Cevap D)

46. 30
2

15=
 
kg sağlamdır.

	  18 – 15 = 3 kg çürük çıkmıştır.

(Cevap C)
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47.	Tuz oranları % 20 ve % 32 olduğuna göre,

	

20
100

50 32
100

75
100

50 75

20 50 32 75 125
2 3 5

. . .( )

. . .

+ = +

⇒ + =

x

x

	 ⇒ 40 + 96 = 5x ⇒ x = 27,2 tuz oranı 

	 Soruda bizden yeni karışımın su oranını istediğin-
den % 27,2 si tuz ise 100 - 27,2 = % 72,8 i sudur.

	 (Cevap C)

48.	Kitap 100x sayfa olsun

	 %16 + %24 = %40

	

100 40
100

40 100 40 60

60 25
100

15 60

x x kalan x x x

x x son kalan x

⋅

⋅

= − =

= =

,

, −− =

= ⇒ =
= = =

15 45

45 135 3
100 100 3 300

x x

x x tür
kitap x sayfa

.
⋅

(Cevap C)

49.	Ali	 Deniz
	 24  ↔   x

	   x  ↔   x
2

	 İki kişi arasındaki yaş farkı değişmez.

	

24
2

24 2
2

3
2

3 48 16

− = −

= − =

= → =

x x x

x x x

x x olur.

(Cevap B)

50.	T(12)=1+5+7+11=24

	 Ç(9) = 2.4.5.7.8=2240

	

	

T
Ç
12
9

24
2240

3
280

( )
( )

= =
  
 bulunur.

(Cevap D)

51.	T(20) = 1 + 3 + 7 + 9 + 11 + 13 + 17 + 19 = 80

	 Ç(12)=1.5.7.11 = 385

	 T(20)+Ç(12)=80+385=465   bulunur.

	 (Cevap C)

52. a a

b b için

olu

2
4 8

3
1 3

8
2

3
3

2 8 3 4

4 1 16 3 4 23

= → =

=− → =−

∗
−
= − − +

∗ − = + + =

⋅ ( )

( ) rr.

(Cevap B)

53.	140 - 20 = 120 olduğundan 6 haftada 120 cm uzar. 

Dolayısıyla 1 haftada 120
6

20=  cm uzar.

	 1 haftada	 20 cm uzarsa

	         x	 280 cm uzar

	 	 x = 14 hafta

(Cevap B)
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54. m CAD x dersek

m BAC x olur

( )

( ) .





=

= 3

Bir dış açı kendisine 
komşu olmayan iki iç 
açının toplamına eşit 
olduğundan

x+35° x+35° 35°

	 m ACB x m ABD olur( ) ( ) . = + ° =35

	

3 35 35 180
5 70 180 5 110

22

x x x
x x

x olur

m ABD x

+ + °+ + ° = °
+ ° = °→ = °

→ = °

=

.

( ) ++ ° = °+ ° = °35 22 35 57 bulunur.

(Cevap E)

55. ABF üçgeninin alanı 
dikdörtgenin alanının 
yarısına eşittir.

A ABF a h

cm

A ABCD cm

( )

( )

∆
= =

=

= =

⋅ ⋅

⋅

2
8 8
2

32

2 32 64

2

2

� �

� �

�

�
�

�

(Cevap D)

56. O merkezli çembe-
rin yarıçapı 6 br ol-
duğundan

|OB|=|OC|=|OM|=6 br 
olur.

|OM| = 6 br ise M 
merkezli çemberin 
yarıçapı da 6 br olur.

�

���

�
�

�

�

�
�

��

��� �

�

� �

	 |OM| = |MC| = 6 br olacağından OCM eşkenar üç-
gendir.

	 x = =6 3
2

3 3⋅  br bulunur.
	 (Cevap C)

57. Oluşan cisim yarı-
çapı 3 br ve yük-
sekliği 8 br olan si-
lindir olur.

Yarıçapı r, yüksek-
liği h olan silindirin 
hacmi

�

�

�

�
�

	 V=πr2.h olduğundan
	 V=π .3 2.8=72π  br3 bulunur.

(Cevap E)

58.	Satış fiyatı = Alış fiyatı + Kâr
	 A ⇒ 100 + 25 = 125¨
	 B ⇒ 80 + 30 = 110¨
	 C ⇒ 120 + 30 = 150¨
	 D ⇒ 100 + 20 = 120¨

(Cevap E)

59.	Kâr yüzdesi = 
Kâr Miktarı
Alış Fiyatı

	

A

B

C

D

⇒ =

⇒ =

⇒ =

⇒ =

25
100

25

30
80

37 5

30
120

25

20
100

20

%

% ,

%

%

(Cevap A)

60.	Alış fiyatları toplamı = 100+80+120+100=400¨
	 400 ¨	 360°
	 120 ¨	 x    
	 D.O.	400x = 360.120

	
x = = °

360 120
400

108.

(Cevap C)
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1.	 Kürşat Ayaklanması I. Göktürk Devleti’nin Çin ege-
menliğine girmesi üzerine Kürşat ve 40 arkadaşı 
tarafından Türkleri Çin egemenliğinden kurtarmak 
için çıkarılmıştır. İsyan her ne kadar başarılı olma-
sa da, yankıları bütün Türk boyları arasında etkili 
olmuştur. Bu isyandan bir süre sonra Türk boyları 
ayaklanarak, bağımsızlıklarını elde etmiş ve Kut-
luk (II. Göktürk) Devleti’ni kurmuşlardır.

(Cevap D)

2.	 Asya Hun Kağanı Hohanyeh, Hun ülkesinin Çin’e 
bağlanması konusunda kardeşi Çi-Çi ile ayrılığa 
düşmüştür. Bu sebeple iki kardeş arasında MÖ 
58’de bir iç savaş başlamıştır. Yaklaşık on yıl sü-
ren bu iç savaş Hohanyeh’n yenilgisiyle sonuçlan-
mıştır. Bu savaş sonunda Hunlar MS 48’de Kuzey 
ve Güney olmak üzere ikiye ayrılmıştır.

	 (Cevap C)

3.	 –	 Timur’un torunu olan Uluğ Bey hem önemli bir 
devlet adamı hem de astronomi ve matematik 
bilginidir. Bilgide verilen faaliyetlerin tamamını 
gerçekleştirmiştir.

	 –	 Kaşgarlı Mahmud (Divan-ı Lügat-it Türk’ün ya-
zarı) ve İbn-i Sina (El Kanun fit - Tıb’ın yazarı, 
Avrupalılar kendisine “Avicenna” demişlerdir.) 
matematik ve astronomi alanlarıyla ilgilenme-
mişlerdir.

	 –	 Biruni (El-Hind adlı eseri yazmış.) ve Farabi 
(Aristo mantığını en iyi yorumlayan İslam bilgi-
ni, ikinci öğretmen.) de matematik ve astrono-
miye ilgi duymuş, ancak bilgide verilen özellik-
lerin tamamına sahip değillerdir.

(Cevap B)

4.	 Seçeneklerde verilen beyliklerin tamamı 1071 
Malazgirt Savaşı’ndan sonra Anadolu’da kurulan 
beyliklerdir. Büyük Selçuklu Sultanı Alparslan’ın 
“Fethedilen toprak fethedenin malıdır.” şeklindeki 
açıklamasından sonra Alparslan’ın komutanları bu 
bölgeleri fethederek kendi beyliklerini kurmuşlar-
dır. D seçeneğinde verilen Saltuklular Beyliği: Er-
zurum ve çevresinde kurulmuştur. Dilmaçoğulları 
da Bitlis ve çevresinde kurulmuş bir Türk beyliğidir.

(Cevap D)

5.	 Tımar sistemi Türk-İslam devletleri tarafından 
uygulanmıştır. Dolayısıyla Hazarlar İslam devleti 
özelliğine sahip olmadıkları için tımar sistemini uy-
gulamamışlardır.

(Cevap E)

6.	 Defterdar → Ekonomiden, devletin gelir ve giderle-
rinden,

	 Sadrazam → Devletin genel idaresinden,

	 Kazasker → Hukuk ve eğitim işlerinden,

	 Nişancı → Yazışma işlerinden,

	 Reisülküttap → Dış işlerinden (diplomasiden) so-
rumludur.

(Cevap C)
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7.	 Kutalmışoğlu Süleymanşah 1077’de Bizans ile sa-
vaşarak İznik’i almış ve merkez İznik olmak üzere 
Anadolu Selçuklu Devleti’ni kurmuştur. Ancak I. 
Haçlı Seferi’nde Haçlılar İznik’i ele geçirince Ana-
dolu Selçukluları zorunlu olarak başkenti Konya’ya 
taşımıştır. Osmanlı Devleti’nde ise Orhan Bey 
1329 Maltepe Savaşı’nda Bizans’ı yenerek İznik’i 
ele geçirmiş ve geçici başkent yapmıştır. Edirne 
de I. Murat’ın Bizans ile yaptığı 1363 Sazlıdere 
Savaşı’ndan sonra başkent olarak kullanılmıştır.

(Cevap A)

8.	 –	 Patrona Halil İsyanı ile Lale Devri sona ermiş 
ve III. Ahmet tahttan indirilmiştir.

	 –	 Kabakçı Mustafa İsyanı ile Nizam-ı Cedit ye-
nilikleri son bulmuş ve III. Selim tahttan indi-
rilmiştir. Her iki isyan da mevcut rejimi değiş-
tirmeye yönelik değildir. Kişilere ve yeniliklere 
karşı çıkan isyanlardır.

	 –	 31 Mart İsyanı ise Meşrutiyet rejimine son ver-
mek isteyenler tarafından (Derviş Vahdeti ön-
derliğinde) çıkarılmıştır. Bu isyanı Selanik’ten 
gelen Hareket Ordusu bastırmıştır (Mustafa 
Kemal bu orduda kurmay başkanıdır). İsyan 
sonucunda II. Abdülhamit tahttan indirilmiş ve 
mevcut rejim olan meşrutiyet korunmuştur.

(Cevap C)

9.	 Osmanlı Devleti, Rusya ile 1853-1856 yılları ara-
sında yaptığı Kırım Savaşı sırasında ilk dış borcu-
nu İngiltere’den almıştır (Abdülmecit Dönemi’nde). 
Daha sonra bu dış borçların faizlerini bile ödeye-
meyecek duruma gelmiş ve Osmanlı ülkesinde 
Avrupalı devletler tarafından Duyun-u Umumiye 
İdaresi (Genel Borçlar İdaresi) kurulmuştur (II. Ab-
dülhamit Dönemi’nde).

(Cevap A)

10.	Sırp ve Yunan isyanlarında Fransız İhtilali’nin yay-
mış olduğu milliyetçilik akımlarının etkisi vardır. 
Ancak Mısır İsyanı Mısır Valisi Mehmet Ali Paşa 
tarafından kendisine vaad edilen valiliklerin veril-
memesi sebebiyle çıkmıştır.

	 (Cevap C)

11.	Trablusgarp Savaşı’nda Mustafa Kemal Paşa Der-
ne ve Tobruk’ta Enver Paşa ise Bingazi’de yerli 
halktan milis kuvvetleri oluşturarak İtalyanlara karşı 
mücadele etmiştir. I. Dünya Savaşı’nda da her iki 
komutan İtilaf Devletlerine karşı savaşmıştır.

	 (Cevap D)

12.	Vilayet-i Sitte kavramı doğudaki altı şehri kapsa-
maktadır. Bu şehirler; Elazığ, Van, Diyarbakır, Er-
zurum, Sivas ve Bitlis’ten oluşmaktadır.

	 İtilaf Devletleri bu madde ile Doğu’da bir Ermeni 
devleti kurmayı planlamıştır.

(Cevap E)

13.	İngilizler Mondros Ateşkesi’nden sonra Musul, An-
tep, Antakya, Urfa ve Maraş’ı işgal etmiştir. Daha 
sonra Antep, Antakya, Urfa ve Maraş’ı Fransızlara 
bırakmışlardır. Ayrıca İngilizler Bilecik, Samsun, 
Merzifon, Çanakkale, Kars, Ardahan ve Batum’a 
da asker çıkarmışlardır. Konya ise gizli antlaşma-
larla İtalyanlara işgal bölgesi olarak verilmiştir.

(Cevap A)
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14.	–	 Kilikyalılar Cemiyeti Çukurova Bölgesi’nin 
Fransız ve iş birlikçisi Ermenilerin zararlı faa-
liyetlerini engellemek için kurulmuştur.

	 –	 Millî Kongre Cemiyeti, basın ve yayın yoluyla 
haklı davamızı dünya kamuoyuna duyurmaya 
çalışmıştır.

	 –	 Askeri Nigehban Cemiyeti İstanbul’da emekli 
veya ordudan atılmış subaylar tarafından ku-
rulmuş zararlı bir cemiyettir.

	 –	 Şark Vilayetleri Müdafaa-ı Hukuk Cemiyeti, do-
ğuda bir Ermeni devleti kurulmasını önlemek 
amacıyla kurulmuştur.

	 –	 Trakya-Paşaeli Cemiyeti, Trakya ve çevresin-
deki Rum faaliyetlerini önlemek amacıyla ku-
rulmuştur.

(Cevap B)

15.	Seçeneklerde Mustafa Kemal’in gittiği okullar sıra-
sıyla verilmiştir. İptidai “ilkokul”, rüştiye “ortaokul”, 
idadi “lise” seviyesinde eğitim veren okullardır. 
Buna göre Manastır Askeri İdadisi lise seviyesinde 
eğitim veren bir okuldur.

(Cevap C)

16.	Mustafa Kemal Havza Genelgesi ile İzmir’in işga-
lini tüm yurda duyurmak ve onları harekete geçir-
mek istemiştir. Bu durumun yansıması İstanbul’da 
düzenlenen protesto mitingi ile kendini göstermiş-
tir.

(Cevap C)

17.	Mustafa Kemal, Mebusan Meclisine gidecek mil-
letvekillerinden;

	 –	 Kendisinin meclis başkanı seçilmesi (Osmanlı 
anayasasına göre meclis başkanı, meclisi iste-
diği yerde toplayabilirdi.)

	 –	 Mecliste bir Müdafaa-ı Hukuk Grubu kurulması

	 –	 Misak-ı Milli’nin ilan edilmesi

	 gibi isteklerde bulunmuştur.

	 Mustafa Kemal’in istekleri arasında Anadolu Ajan-
sının desteklenmesi gibi bir ifade yer almamıştır.

(Cevap E)

18.	Son Osmanlı Mebusan Meclisinde Mustafa 
Kemal’in yoğun isteklerine rağmen Müdafaa-ı 
Hukuk Grubu kurulmamış ve onun yerine Felah-ı 
Vatan Grubu kurulmuştur. Bu grup mecliste 
Misakımillî kararlarının alınmasını sağlamıştır.

	 Tesanüt Grubu ise I. TBMM’de yer alan bir gruptur.
(Cevap B)

19.	Meclis Hükûmeti Sistemi 29 Ekim 1923’te Cumhu-
riyetin ilan edilmesi ile sona ermiş ve yerine kabi-
ne hükûmeti sistemine geçilmiştir. Böylece yasa-
ma ve yürütme yetkileri birbirinden ayrılmıştır.

(Cevap D)

20.	Nutuk ile ilgili A, B, D ve E seçeneklerinde verilen 
bilgilerin tamamı doğrudur. Ancak boğazların Türk 
egemenliğine geçmesi 1936’da imzalanan Montrö 
Sözleşmesi ile gerçekleşmiştir. Nutuk’ta ise 1919 
ile 1927 yılları arasındaki olaylar anlatılmıştır.

(Cevap C)
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21.	I. TBMM ulusal egemenliği sağlamaya yönelik 
faaliyetlerde bulunmasına rağmen devletin rejimi-
nin ne olacağını açıkça belirtmemiştir. Ulusal bir-
liği zedelememek için padişah ve halife Kurtuluş 
Savaşı kazanılıncaya kadar her türlü tartışmanın 
dışında tutulmuştur. Bu dönemde laikliğin yerleş-
mesi gibi bir durum da söz konusu değildir, hat-
ta anayasada bile “Şer’i işler TBMM tarafından 
yürütülür.” maddesi bulunmaktadır. Sonuç olarak 
İstanbul Hükûmeti ulusal egemenliğin sağlanma-
sını engellemek istemiştir. Laiklik bu dönemde dile 
getirilmediği için bunu engellemek gibi bir girişim 
olmamıştır. Saltanat makamının korunmasını ise 
İstanbul Hükûmeti engellemek istememiş, tam ter-
sine güçlenmesini arzu etmiş ve bu yönde çalış-
malar yapmıştır.

(Cevap A)

22.	1 Mart 1921’de imzalanan Türk-Afgan Dostluk Ant-
laşması ile;

	 –	 TBMM, Afganistan’ın tam bağımsızlığını tanı-
mış,

	 –	 Taraflardan birinin saldırıya uğraması hâlinde 
diğerinin tüm imkânlarıyla yardım etmesi karar-
laştırılmış,

	 –	 TBMM, Afganistan’a kültürel açıdan yardım et-
meyi, subay ve öğretmen göndermeyi garanti 
etmiştir.

(Cevap C)

23.	Kazım Karabekir’in Doğu Cephesi’nde Ermeni-
leri yenilgiye uğratmasından sonra Ermenilerle 3 
Aralık 1920’de Gümrü Antlaşması imzalanmıştır. 
Bu antlaşma TBMM’nin uluslararası alandaki ilk 
siyasi ve askerî başarısıdır. Bu başarıdan sonra 
Doğu Cephesi kapanmış ve buradaki birlikler Batı 
Cephesi’ne kaydırılmıştır. Ancak Doğu sınırlarımız 
Kafkas Cumhuriyetleri ile imzalanan Kars Antlaş-
ması ile kesin şeklini almıştır.

(Cevap C)

24.	Kara Fatma, Onbaşı Halide, Binbaşı Ayşe ve Tay-
yar Rahmiye Kurtuluş Savaşı sırasında önemli fe-
dakarlıklarda bulunan şahsiyetlerdir. Nene Hatun 
ise Kurtuluş Savaşı’nda değil 93 Harbi sırasında 
Erzurum’da mevziye silah ve cephane taşımıştır.

(Cevap A)

25.	–	 Üniversite Reformu 1933’te yapılmış,

	 –	 Türk Tarih Kurumu 1931’de kurulmuş,

	 –	 I. Beş Yıllık Kalkınma Planı 1934’te uygulan-
maya başlanmış,

	 –	 Türk Dil Kurumu 1932’de kurulmuş,

	 –	 Medeni Kanun ise 1926’da kabul edilmiştir.

(Cevap B)

26.	–	 Fethi Okyar 1929 Dünya Ekonomik Krizi sı-
rasında mevcut hükûmetin uygulamalarına 
seçenek olacak yeni görüşler üretmek, mev-
cut hükûmeti denetlemek, halkın istek ve gö-
rüşlerini yansıtmak amacıyla 1930’da Serbest 
Cumhuriyet Fırkasını kurmuştur. Ancak parti 
kurulduktan kısa bir süre sonra rejim karşıtları 
bu partiye üye olmaya başlamış ve Fethi Okyar 
bu durum üzerine partisini kapatmıştır.

	 –	 Menemen Olayı 23 Aralık 1930’da İzmir’in Me-
nemen ilçesinde Derviş Mehmet önderliğinde 
halkın dinî duyguları kullanılarak çıkarılan bir 
isyandır. Eski rejime geri dönmek amaçlanmış-
tır. Bu isyan sırasında bölgede görevli olan As-
teğmen Kubilay şehit edilmiştir.

(Cevap C)
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27.	Truman Doktrini ile ABD’den ekonomik yardım 
alınması II. Dünya Savaşı’ndan sonra gerçekleşen 
bir durumdur. ABD’nin Truman Doktrini ile amacı 
Avrupalı devletlere ekonomik yardım yaparak Sov-
yet Rusya ile yakınlaşmalarını önlemekti. A, B, D 
ve E seçeneklerinde verilen durumlar ise savaş 
sırasında Türkiye’de yaşanmıştır.

(Cevap C)

28.	−	 Doğu Anadolu Bölgesi’nde farklı yaşlarda ve 
özelliklerde jeolojik yapının bulunması özellikle 
Yukarı Fırat Bölümü’nde maden çeşitliliğini ar-
tırmıştır.

	 −	 Eğimli arazilerin fazla olması akarsuların akış 
hızlarını, dolayısıyla hidroelektrik enerji potan-
siyelini yükseltmiştir.

	 −	 Gerek iklim koşulları gerekse yer şekilleri ne-
deniyle nüfuslanma azdır ve yüz ölçümü geniş-
tir.

	 −	 Geçim kaynaklarının azlığı nedeniyle fazla 
olan işsizlik bölgenin çok göç vermesine ne-
den olmuştur.

(Cevap A)

29.	Grafikteki bilgiler gelen turistlerin ziyaret ettikleri 
iller hakkında bilgiler verdiğinden turizmin hangi 
illerde yoğunlaştığına ilişkin bilgiler elde edilebilir.

(Cevap B)

30.	Ormanları oluşturan ağaçların yetişebildiği üst 
sınırı belirleyen koşul sıcaklıktır. Ekvator’a daha 
yakın olan güney kesimlerinde enlemden dolayı 
sıcaklığın daha yüksek olması orman yetişebilen 
sınırın da daha yüksek olmasına neden olmuştur.

(Cevap D)

31.	Türkiye’nin delta ovaları dağların kıyıya dik uzan-
dığı Ege kıyılarında oluştuğu gibi paralel uzandığı 
Akdeniz ve Karadeniz kıyılarında da oluşmuştur. 
Akdeniz ve Ege kıyılarındaki deltalarda yaz ku-
raklığı belirgin yaşanırken Karadeniz kıyılarındaki 
Bafra ve Çarşamba deltalarında yaz aylarında da 
yağışlar görülür.

	 Türkiye’deki tüm delta ovaları gerek iklim gerek-
se ulaşım olanaklarının gelişmişliği nedeniyle ta-
rım başta olmak üzere çeşitli ekonomik faaliyetle-
rin geliştiği alanlardır.

	 Delta ovaları mineral yönünden zengin toprak ya-
pısına sahip oldukları için tarımsal verimlilik yük-
sek, üretim fazladır.

(Cevap C)

32.	Batman’da petrol yataklarının işletilmeye başlan-
ması ve Eskişehir’de üniversitelerin kurulmasının 
illerin gelişmişliği üzerinde etkisi daha fazladır. 
Çünkü petrolün işletilmesi, Eskişehir’de üniversi-
telerin kurulması yörelere ekonomik canlılık ge-
tirmiş, istihdam olanaklarını arttırmıştır. Teke ve 
Erzurum-Kars yörelerinde hayvancılık faaliyetleri-
nin yapılması gelişmişlik üzerinde belirgin etkiler-
de bulunmaz.

(Cevap D)

33.	Türkiye’de 1980’li yıllardan itibaren tarımsal faali-
yetlerde makine kullanımında görülen gelişmeler 
tarımsal iş gücü ihtiyacını azaltmıştır. Söz konusu 
yıllara kadar izlenen nüfus artırıcı politikalar nede-
niyle hızlı artmış olan kırsal nüfus kentsel alanlara 
göç etmiştir. 

(Cevap E)
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34.	GAP çerçevesinde sanayiye dönük tarımsal üretimin 
artması, pamuk gibi su ihtiyacı yüksek olan ürünlerin 
yetiştirilmesi sulama imkanlarının artması ile müm-
kün olmuştur. Sulama kanalları ve tünellerinin inşa 
edilmesi ve sulama için büyük yatırımların yapılması 
bölgenin kalkınmasında önemli rol oynamıştır.

(Cevap A)

35.	Hem İzmir hem de Adana illeri geniş ve verimli 
tarım alanlarının bulunması nedeniyle tarıma da-
yalı sanayinin geliştiği illerdir. Adana’da yer fıstığı, 
soya, pamuk ve mısır gibi ürünler İzmir’de ise tü-
tün, pamuk, üzüm, zeytin gibi ürünler fabrikalarda 
kullanılmak üzere yoğun şekilde üretilmektedir.

(Cevap B)

36.	−	 Türkiye’de hayvansal üretim çoğu kesimde 
mera hayvancılığı şeklinde yapıldığından hay-
vanların otlatıldığı meraların erkenden ve aşırı 
şekilde kullanılması verimliliği azaltır. 

	 −	 Tarımsal ve hayvansal ürün üretiminin ülke ih-
tiyacını karşılamaya yetmediği dönemlerde dış 
alım (ithalat) yoluna gidilir. Fakat bazı yıllar-
da ülkemizde tarımsal ve hayvansal ürün üre-
timinde azalmanın nedeni daha çok uygula-
nan yönteme bağlanabileceğinden bu öncül ilk 
etapta düşünülemez.

	 −	 Tarım alanlarında sel ve taşkınların yaşanması 
hem tarım toprakları hem de ekili ürünler üze-
rinde olumsuz etkilerde bulunur, üretimi azaltır.

	 −	 Nadas uygulaması toprağın bir yıl ya da daha 
uzun bir süre boş bırakılmasıdır. Bu durum 
hem toprakları erozyona maruz bırakır hem de 
tarımsal üretimi kesintiye uğratır. Bu nedenle 
farklı ürünlerin tercih edildiği ancak toprağı boş 
bırakmayan nöbetleşe ekim yöntemleri tercih 
edildiğinde üretim artar.

(Cevap C)

37.	İskenderun ve Kocaeli endüstri başta olmak üzere 
çeşitli ekonomik faaliyetlere bağlı olarak gelişmiş 
merkezlerdir. Ancak Elazığ’da mermer, krom, ba-
kır ve kurşun gibi çeşitli madenlerin, Batman’da ise 
zengin petrol yataklarının işlenmesi bu kentlerin 
gelişmelerinde büyük paya sahibidir.

(Cevap E)

38.	İstanbul başta olmak üzere büyük şehirlerde kong-
re turizminin gelişmesi diğer pek çok turizm faa-
liyetinden daha fazla gelir sağlamaktadır. Kongre 
turizminden yılda 400 milyon dolar civarında gelir 
elde eden Türkiye, dünyada 22. sırada yer almak-
tadır.

(Cevap A)

39.	Belirtilen durumların tümü doğal dengenin bo-
zulmasına neden olur. Özellikle su kaynaklarının 
bilinçsiz kullanımı ekolojik denge açısından çok 
önemli olan sulak alanlarda bozulmalara neden 
olur.

(Cevap D)

40.	Türkiye’de sanayinin kimi yerlerde gelişmemiş ol-
ması yer şekilleri, iklim koşulları, ham madde az-
lığı ve yeterli yatırımların yapılmamış olması gibi 
nedenlerle açıklanabilir. Bazı iş kollarında yetişmiş 
iş gücü sıkıntısı görülse de genel olarak genç nü-
fus oranı fazla olan Türkiye’de işçi ihtiyacı karşıla-
nabilmektedir.

(Cevap B)
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41.	Havanın nemli olması sıcaklık farklarını azaltan bir 
unsurdur. Bu nedenle kıyı bölgelerimizde sıcaklık 
farkları az olmaktadır. Ancak haritada III numara ile 
gösterilen Konya Bölümü’nde havadaki nemin daha 
az olması günlük sıcaklık farkını arttırmaktadır.

(Cevap C)

42.	Narenciye türleri (turunçgiller) Akdeniz iklimine 
uyum sağlamışlardır. Yaz kuraklığına dayanıklı-
dırlar ancak kış ılıklığına ihtiyaç duyarlar. Akdeniz 
Bölgesi kıyılarında nadiren de olsa yaşanan don 
olayları narenciye üretimine büyük zarar verebilir. 
Üreticiler zamanında tedbir alabilmek için meteo-
roloji bültenlerini yakından takip ederler.

(Cevap E)

43.	I numara ile gösterilen Doğu Karadeniz kıyıları ik-
lim koşulları ve yer şekilleri nedeniyle, II numara ile 
gösterilen Antalya kenti ise turizm ve tarım etkisiy-
le yoğun nüfuslanmıştır.

(Cevap A)

44.	Turizm amacıyla çok farklı doğal kaynaklardan 
faydalanılabilir. Türkiye bu kaynakların çeşitliliği ile 
dikkat çeker. Gerek yer şekillerinin gerekse iklim 
koşullarının çeşitliliği nedeniyle kış turizminden de-
niz turizmine kadar çok farklı etkinlikler Türkiye’de 
yürütülebilir.

(Cevap A)

45.	Yaz kuraklığının yaşanmadığı Doğu Karadeniz ve 
Erzurum-Kars yörelerinde doğal bitki örtüsü uzun 
boylu otlar olan çayırlardan oluşur. Çayırlar ise et 
ve süt verimi daha fazla olan büyükbaş hayvanla-
rın beslenmesi için daha uygundur.

(Cevap E)

46.	Yapılan işlemin hukuka aykırı olması hükümsüzlük 
olarak kabul edilir. Ancak haksız fiil durumunda ya 
da sözleşmeye aykırı hareket etme tazminat yap-
tırımı ile verilen zararın giderilmesi amacını taşır.

(Cevap E)

47.	Bu dönemde çıkarılan kanun hükmünde kararna-
me ile ilgili sadece Meclis siyasi denetim yapar. Bu 
dönem KHK’ler aleyhine iptal davası açmak müm-
kün değildir.

(Cevap C)

48.	Evlenme ile erginlik, mahkemece erginlik, ergin 
kılınma, normal erginlik durumudur. Ancak idari 
yoldan ergin olma şekli yoktur.

(Cevap E)

49.	Ailenin korunması ve çocuk hakları, eğitim ve öğ-
renim hakkı, toprak mülkiyeti ve sendika kurma 
hakkı 1982 Anayasası’nda yer alan sosyal-ekono-
mik haklarda yer alır. Toplantı ve gösteri yürüyüşü 
düzenleme hakkı kişi hakları içerisinde yer alır.

(Cevap E)
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50.	Ölüm tehlikesi içinde kaybolan veya kendisinden 
uzun zamandan beri haber alınamayan bir kim-
senin ölümü hakkında kuvvetli bir olasılık varsa, 
hakları bu ölüme bağlı olanların başvurusu üzeri-
ne mahkeme bu kişinin gaipliğine karar verebilir. 
Kişinin gaipliğine karar verilmesi kişiliği sona erdi-
ren nedenlerdendir.

(Cevap B)

51.	Anayasa değişikliği sürecinde inceleme diye bir 
aşama bulunmamaktadır. Önce teklif yapılır, sonra 
görüşülür daha sonra karar verilir ve en sonunda 
da Cumhurbaşkanı’nın onayına çıkar.

(Cevap D)

52.	Seçimden önce veya sonra bir suç işlediği ileri 
sürülen milletvekili tutuklanamaz, sorgulanamaz, 
tutulamaz ve yargılanamaz. Ancak seçimden önce 
bir suç işlediği ileri sürülen vekil hakkında soruş-
turma seçilmeden önce başlamışsa eğer, mahke-
me tarafından hüküm verilebilir.

(Cevap D)

53.	Başbakan’ın hukuk davasında yargılanması göre-
vini sona erdirmez.

(Cevap C)

54.	İşlenmiş bir suçun takibine, delillerin elde edilme-
sine, faillerin kovuşturulmasına, yakalanmasına 
yönelmiş faaliyet adli kolluk faaliyetidir. Bu görev 
Cumhuriyet Savcısı ve emrindeki polisler vasıta-
sıyla olur.

(Cevap B)

55.	Türkiye İstatistik Kurumuna göre, Türkiye’de en 
fazla iç göç veren bölgemiz Karadeniz Bölgesi’dir.

(Cevap B)

56.	Uluslararası verilere göre dünyanın en büyük oto-
mobil üreticisi Çin’dir.

(Cevap E)

57.	Kutadgu Bilig; Yusuf Has Hacip, 

	 Divan-ü Lügati’t Türk; Kaşgarlı Mahmut, 

	 Atabetü’l Hakayık; Edip Ahmet, 

	 Divan-ı Hikmet ise Hoca Ahmet Yesevi’nin eseri 
olarak Karahanlılara aittir. Ancak Muhakemetül 
Lügateyn ise Ali Şir Nevai tarafından Timur Devleti 
döneminde yazılmıştır.

(Cevap E)

58.	Fırat ve Dicle Nehirleri arasında kalan toprağa Me-
zopotamya bölgesi denir. Sümerler, Akadlar, Asur-
lular ve Babilliler burada kurulan devletlerdendir. 
Miken Uygarlığı Yunanistan’da kurulmuştur.

(Cevap C)

59.	Her yıl düzenli olarak toplanan G-20 2015’de 
Türkiye’de, 2016’da Çin’de toplanmıştır. 2017 
G-20 zirvesi ise Almanya’da (Hamburg) yapılacak-
tır.

(Cevap C)

60.	8 Kasım 2016 tarihinde Cumhuriyetçi Parti’den 
ABD’nin 45. Başkanı olarak Donald Trump seçil-
miştir.

(Cevap A)
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